

我省重拳打击整治夏季治安突出问题

商洛交警成立铁骑队伍

本报讯(记者 靳天龙)6月30日,记者了解到,为更好服务和保障全市“一都四区”建设各项工作高质量发展,商洛市公安局交警支队在充分调研基础上,专门购置了18辆警用摩托和5辆警车,并于6月27日举行了公安交警铁骑队伍成立暨警用装备发放仪式。

今年以来,商洛市公安局交警部门围绕“三个年”活动和全市公安“两争一树”目标要求,先后部署开展了“降事故保畅通护春运”道路交通安全攻坚行动、全市道路交通事故预防“减量控大”工作和道路交通安全攻坚等专项行动,全市交通安全形势持续稳定。

活动要求,铁骑队伍要强化动态巡逻模式,确保实现全时段、全路段、全人员、全职能、网格化动态主动巡逻管控目标,进一步提高中心城区道路交通效能和道路管理水平。全市各级公安交警部门,迅速部署开展全市道路交通安全隐患排查大整治行动,坚决消除各类交通安全风险隐患,确保全市道路交通安全形势持续稳定。要结合夏季气候特点,迅速掀起夏季交通安全整治的强大攻势,进一步提高事故预防减量控大的效果。

本报讯(记者 崔福红)6月30日,记者从省公安厅了解到,按照公安部统一部署,自6月25日至9月30日,省公安厅在全省公安机关部署推进夏季治安打击整治行动,进一步净化社会治安环境,更好地保障人民生命财产安全。

这次“夏季行动”在总结固化去年夏季治安打击整治“百日行动”经验做法的基础上,将结合夏季社会治安规律特点,坚持“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪,哪里

治安问题严重就重点整治哪里”,全面落实打、防、管、治、宣、建各项工作措施,把“严厉打击一批突出违法犯罪分子、集中整治一批突出治安乱点、有效清除一批突出公共安全隐患、推动化解一批突出矛盾纠纷风险、严防发生暴力恐怖案事件和重大个人极端暴力案事件、严防发生严重群体性事件、严防发生严重影响群众安全感的重大恶性案件、严防发生重特大公共安全和道路交通事故”作为工作目标。

具体工作中,全省各级公安机关将重拳打击严重暴力犯罪,快侦快破夏季多发案件和电信网络诈骗等新型违法犯罪。同时,加大警力投入,提高巡防频次,加强定点驻巡、临查检查,提高见警率、发现力、控制力和震慑力,最大限度挤压违法犯罪空间。为了提前防范化解各类安全隐患,警方将结合接处警、巡逻防范、社区走访、服务群众等工作,全面排查辖区的家庭、感情、邻里、债务等突出矛盾纠纷,对潜在风险隐患处置在

早、化解在小。此外,扎实开展道路交通安全重大事故隐患排查整治,严格落实铁路、民航、地铁、公交等安全防范措施,强化用气、用电、用煤违法违规查处,严防发生重特大安全事故。为打击各类网络违法犯罪行为,我省公安机关将结合“净网2023”、打击网络水军专项行动和打击整治网络谣言“百日行动”,及时查处网上涉血腥暴力、黄赌毒、飙车炸街、散布谣言、宣扬邪教等违法信息,推动形成良好网络生态。

暖新闻

筑牢暑期学生交通安全“防护网”



本报讯(洪强 记者 黄河 文/图)6月30日,记者了解到,为切实增强学生们暑期交通安全意识和自我保护能力,有效预防和减少涉学生道路交通事故发生,近日长武县公安局交警大队姜曹中队民警走进辖区马寨完全小学,开展暑期交通安全宣传活动。

活动中,民警结合学校实际和学生需求,从“如何安全走路”、“安全骑车”、“安全乘车”、“发生交通事故时如何应对”等方面常识入手,用通俗易懂的语言,向学生们讲解了闯红灯、逆行等不良交通违法行为的危害。

永寿县豆家便民服务中心

“红袖章”巡逻队活跃地头

本报讯(徐妍 记者 黄河)6月28日,永寿县常宁镇豆家便民服务中心党总支动员党员干部47人组成“红袖章”巡逻队,活跃在田间地头,加强重点区域路段巡防。

眼下,正是永寿县夏收大忙季节。结合夏收期间群众争农机具、争晒场、道路通行、邻里关系、秸秆禁烧禁抛等易引发矛盾纠纷频发的实际情况,豆家便民服务中心充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,有效防止矛盾纠纷恶化升级,全力维护农业生产安全、农村和谐稳定、农民权益保障。同时,“红袖章”巡逻队还对缺晒场的群众开放机关大院及村级活动阵地;对缺劳力的农户及时组织帮扶干部帮忙收晒粮食;对缺机械的群众及时为其联系收割机、运输车辆帮助抢救。

截至目前,“红袖章”巡逻队共发现涉农矛盾纠纷8起,全部成功调解,实现“零发案”,为辖区夏收圆满收官提供坚实保障。

以案说法

出嫁女是否拥有继承权

法定继承中,男女平等享有继承权。然而一些地区还流传着“嫁出去的女儿,泼出去的水”等说法。那么,出嫁女是否有权继承父母遗产?

【案情回顾】魏女士父母家在农村,家中还有一个哥哥在务农,她高中毕业后就到附近城镇打工。2016年,魏女士结婚后和丈夫一起到外地务工。虽然工资不高,但每月都会给父母400元,节假日、父母生病了都会抽空回家探望,自己也尽到了赡养父母的义务。今年初,父母因病相继去世后,哥哥就以他是儿子,而且父母一直由他赡养为由,把父母留下的一院房子和财物据为己有。魏女士就父母遗产的分配找哥哥商量了好几次,但对方说她是嫁出去的姑娘,没有分遗产的权利。对于哥哥的说法,魏女士无法接受,遗产继承是每个子女都应享有的权利,并不能因为自己出嫁了就没有这个权利了。

【法官说法】《民法典》第一千一百二十六条规定,继承权男女平等。

《民法典》第一千一百二十七条规定,遗产按照下列顺序继承:(一)第一顺序:配偶、子女、父母;(二)第二顺序:兄弟姐妹、祖父母、外祖父母。继承开始后,由第一顺序继承人继承,第二顺序继承人不继承;没有第一顺序继承人继承的,由第二顺序继承人继承。

律师提醒:不让出嫁的姑娘继承遗产的做法是没有相关依据的。根据《民法典》的规定,继承时如果有遗嘱,且遗嘱是真实有效的,则遵照遗嘱执行。如果没有遗嘱,则按照法定的继承顺序继承。根据法律规定,配偶、父母和子女都属于同一顺位的继承人,均享有继承权。因此,如果在没有遗嘱的情况下,姑娘和儿子均有权继承遗产,与是否出嫁没有关系。(据《宝鸡日报》)

汉阴县第二高级中学

打好校园反电信诈骗“组合拳”

本报讯(记者 李冀安 通讯员 王永丽)6月27日,记者从汉阴县第二高级中学了解到,为提高学生防范电信网络诈骗意识,维护学生财产安全和校园稳定秩序,该校开展了一系列反电信诈

骗专题宣传教育活动,打好校园反电信诈骗“组合拳”。

据了解,汉阴县第二高级中学成立以校长为组长的反电信诈骗安全工作领导小组,制定安全管理细则、宣传教育实施方案等,层层落实

反电信诈骗责任,做到反电信诈骗知识门门清、反电信诈骗宣传人人行。同时,学校还利用主题讲座、电子屏滚动显示、校园宣传栏等形式,建立完善电信网络诈骗长效防范工作机制。

同时,该校还指导教职工下载安装国家反诈中心APP。学校负责人表示,以后还将进一步加大宣传力度,把此项工作常态化,让老师、学生、家长都重视起来,同心协力预防电信网络诈骗。

西安中院集中宣判4起毒品犯罪案件

本报讯(记者 陶玉琼)为严厉打击毒品犯罪,增强群众防毒禁毒意识,6月25日,西安市中级人民法院集中开庭宣判了4起毒品犯罪案件。其中,被告人尔某某等贩卖、运输毒品一案中,尔某某者因涉嫌贩卖毒品罪,被判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

此次宣判的4起案件中,行为人既有在国内流转贩卖毒品的,还

有从境外走私毒品入境的,涉案毒品既包括海洛因、冰毒等传统毒品和七唑仑等精神类药物,还包括大麻糖等含有毒品的食物。经法院依法审理,多名被告人分别被判处拘役5个月到无期徒刑不等的刑罚。

近年来,西安市两级法院持续加大毒品案件审判力度,坚持诉源治理,通过庭审进社区、进校园、进监所等方式,充分发挥刑事审判能动

性,将司法审判延伸至毒品的社会治理领域,从源头上压缩毒品的流通市场。此次西安中院通过集中宣判毒品犯罪案件,以案说法、以案明理、以案示警,充分发挥刑罚的打击犯罪功能,实现“审理一案,治理一片”的社会效果,向人民群众展示毒品犯罪的客观危害与法律后果,进一步提高群众识毒、拒毒、防毒的能力,教育引导群众自觉远离毒品,倡导健康的生活理念。

企业遭遇电信诈骗 民警出手止损

本报讯(通讯员 严帆)6月26日12时许,城固县某公司的两名财务人员急匆匆赶到城固县公安局城北派出所报案,称其遭遇自称一公司领导的人电信诈骗,并已向对方转账98.5万元。

此案涉案金额巨大,受害公司损失惨重,派出所民警立即与城固县公安局、汉中市公安局反诈中心联系办理止付手续,同时安排民警赶赴银行进行账户冻结,及时挽回了98.5万元。

目前,该案正在进一步调查取证中。